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Інструкція по встановленню «Батьківського контролю».

Зазвичай за домашніми комп'ютерами працюють декілька членів сім'ї. У тому випадку, якщо користувачем домашнього комп'ютера є тільки його власник, йому не варто хвилюватися про захист файлів і встановлених параметрів операційної системи. Буде досить тільки встановити безпечний пароль і забути про багато проблем. Але якщо один комп'ютер використовують декілька чоловік, то варто подумати про вживання додаткових заходів захисту персональної інформації кожного окремо взятого користувача. Ви можете створити для усіх користувачів окремі облікові записи з обмеженими правами, навіть якщо один або декілька користувачів буде дуже рідкісні використовувати свій обліковий запис. Також слід видаляти облікові записи тих користувачів, які вже не працюють на цьому комп'ютері. Але як же бути, якщо вашим комп'ютером користується ще і дитина? Для цього був створений компонент, який називається "Батьківський контроль".
За допомогою цього компонента ви можете використовувати рейтинг для того, щоб контролювати, в які ігри може грати ваша дитина, додати тимчасові обмеження, за допомогою яких діти зможуть користуватися комп'ютером тільки в певні години, а також блокувати доступ до деяких програм, які діти не повинні відкривати. Компонент "Батьківський контроль" з'явився ще в операційній системі Windows Vista. У Windows 7 з функціонала батьківського контролю були виключені компоненти веб-фільтрації і звіту про активність. Тепер їх можна завантажити з веб-сайту Windows Live, встановити і додати в ту службу батьківського контролю, яка вже використовується. Функціонал батьківського контролю доступний в усіх редакціях Windows 7. Далі в цьому керівництві будуть детально описані усі дії, які можна виконувати з "Батьківським контролем", окрім функціонала додаткових компонентів, який завантажується від інших постачальників послуг.

Використання батьківського контролю

· Перш ніж встановити батьківський контроль, створіть обліковий запис для вашої дитини. Про способи створення облікових записів я детально розповідав в статті Робота з обліковими записами користувачів в Windows 7 - детальне керівництво (Частина 1). Після того, як обліковий запис буде створений, можна приступати до установки обмежень використання комп'ютера для дитини.

· Відкриття компонента "Батьківський контроль"

· Спершу відкрийте компонент "Батьківський контроль". Це можна зробити наступними способами: Натисніть на кнопку "Пуск" для відкриття меню, в полі пошуку або введіть Батько і відкрийте додаток в знайдених результатах;

· Скористайтеся комбінацією клавіш  +R для відкриття діалогу "Виконати". У діалоговому вікні "Виконати", в полі "Відкрити" введіть %systemroot%\system32\control.exe /name Microsoft.ParentalControls і натисніть на кнопку "ОК";

· Натисніть на кнопку "Пуск" для відкриття меню, відкрийте "Панель управління", із списку компонентів панелі управління виберіть "Батьківський контроль";

· Вікно "Батьківський контроль" відображено на наступному скриншоті:

У цьому вікні відображуються усі облікові записи, створені на комп'ютері, а також додаткові елементи управління, якщо вони були встановлені. Якщо ви ще не встигли створити обліковий запис для дитини, то це можна зробити за допомогою основного вікна компонента батьківського контролю. Натисніть на посилання "Створити новий обліковий запис".

Система оцінки ігор 

У лівій зоні вікна "Батьківського контролю" перейдіть по посиланню "Системи оцінки ігор" для того, щоб вибрати ту систему, яка застосовуватиметься до усіх користувачів. Діалог вибору системи оцінок відображений на наступному скриншоті:



Системи оцінки і категорії для ігор визначаються спеціальними комісіями, які створюють рекомендації по вмісту ігор для різних країн. В основному, в усіх системах присутні вікові категорії для ігор. Перш ніж ігри поступають на прилавки магазинів, ці комісії уважно вивчають вміст ігор і дають свої рецензії.

У операційній системі Windows 7 ви можете встановити одну з десяти можливих систем оцінок, а саме:Computer Entertainment Rating Organization;

· Entertainment Software Rating Organization;

· Office of Film and Literature Classification;

· Pan European Game Information;

· Pan European Game Information Finland;

· Pan European Game Information Portugal;

· Pan European Game Information и British Board of Film Classification;

· Unterhaltungssoftware Selbstkontrolle;

· Комисія по класифікації програмного забезпечення для комп’ютерів;

· Комісія по оцінюванні ігор.

Якщо ви не знаєте, яку систему вам треба вибрати, то можете перейти по посиланню, розташованому під назвою системи на веб-сайт цієї комісії, і детально познайомитися з їх класифікацією і вимогами до ігор. Найбільш поширеними системами оцінки є ESRB і PEGI. Я рекомендую вибрати систему ESRB, оскільки в цій системі ви можете вибрати безліч коротких описів, які використовуються для позначення утримуваного, яке може виявитися небажаним для дітей. На наступному скриншоті ви можете побачити приклади значків різних систем оцінок для однієї і тієї ж гри:



Але, незважаючи на описи до гри, які встановила комісія, краще всього подивитеся самі, чи варто забороняти дитині грати в цю гру, оскільки думка фахівців може виявитися упередженою.

Вибравши систему оцінки ігор, натисніть на кнопку "ОК" для того, щоб назад перейти в головне вікно "Батьківського контролю". У головному вікні натисніть на значку облікового запису дитини, для якої застосовуватимуться обмеження використання комп'ютера. Після вибору облікового запису ви перейдете у вікно "Засобу управління користувачами". Це вікно допоможе вам визначити час роботи комп'ютера, обмежити запуск ігор, а також блокувати запуск програм для вибраного користувача. Вікно засобів управління користувачами відображене нижче:



Для включення батьківського контролю над обліковим записом дитини в області "Батьківський контроль" встановіть перемикач на опції "Включити, використовуючи поточні параметри". Після того, як цей пункт буде активований, ви зможете настроювати параметри батьківського контролю.

Обмеження за часом

Вікно "Обмеження за часом" призначене для визначення часу, яке дозволяється дітям для використання комп'ютера. Тут кожен рядок відповідає за день тижня, а кожен стовпець за години. Ви можете встановити годинник, який дозволяється для доступу на кожен день тижня, у зв'язку з чим, дитина не зможе увійти до системи протягом певного періоду часу. Натиснувши лівою кнопкою миші на будь-якому з осередків, ця година буде заблокована. Знизу відображена легенда, де ви можете дізнатися, що означають ті відмітки, які ви встановлюєте. Вікно обмеження за часом ви можете побачити нижче:



Обмеження на ігри

За допомогою вікна "Засобу управління іграми" ви можете дозволити або заборонити доступ відразу до усіх ігор, встановлених на комп'ютері, обмежити доступ до ігор на основі вікової оцінки або категорії гри, а також заблокувати або дозволити доступ до певних ігор. Вікно "Засобу управління іграми" відображене на наступному скриншоті:



Блокування доступу до усіх ігор

Ви можете повністю відключити для користувача можливість доступу до ігор. Для цього в розділі чи %"Може USERNAME% запускати ігри" встановите перемикач на опції "Ні". У тому випадку, якщо перемикач встановлений на опцію "Так", користувач зможе запускати ігри, а вам для установки обмежень, треба буде настроїти наступні два розділи, щоб визначити в які саме ігри зможе грати ваша дитина.
Блокування доступу до ігор на підставі категорії і вмісту ігор

Замість того щоб повністю заблокувати доступ до встановлених на комп'ютер ігор, ви можете дозволити або заборонити дитині відкривати ігри певного типу. Для цього у вікні "Засобу управління іграми" перейдіть по посиланню "Задати категорії ігор".

У вікні "Обмеження на ігри" ви можете встановити перемикач на опцію "Блокувати ігри, категорія яких не вказана" для того, щоб дитина не змогла запускати ті ігри для яких комісія за оцінкою ігор категорію не вказала. Трохи нижче, в розділі "В ігри з якою оцінкою може грати %USERNAME%"? встановите перемикач навпроти тієї категорії, яку хочете зробити максимально допустимою для користувача, якому ви обмежуєте доступ. Наприклад, як показано на наступному скриншоті, якщо встановити перемикач біля категорії "Старше 10 років", цей користувач зможе грати в ігри, тільки з категоріями "Для дітей", "Для усіх", а також "Старше 10 років". У свою чергу, ігри для яких встановлена категорія "Для підлітків", "Для старшого віку" і тільки для дорослих" дитина грати не зможе. На першому прикладі можна побачити обмеження на ігри для системи оцінки ESRB :


Якщо у вікні "Системи оцінки ігор" ви виберіть систему CERO, то в діалозі "Обмеження на ігри" оцінки виглядатимуть таким чином:

При виборі системи PEGI, ви побачите наступне:



Система Pan European Game Information і British Board of Film Classification:



Окрім блокування системи ігор, ви також можете заборонити дитині грати в ті ігри, вміст яких не повинен попадатися йому на очі. Для цього у вікні "Обмеження на ігри" знайдіть розділ "Блокувати ці типи вмісту" і в детальному переліку типів вмісту встановите прапорці навпроти того типу, який треба виключити. Якщо ви не хочете, щоб ваша дитина грала в ігри, в яких присутній будь-якого виду насильства, азартні ігри і нецензурна лексика, встановите відповідні прапорці. В цьому випадку, дитина не зможе запустити гру навіть у тому випадку, якщо вона входить до того складу вікової категорії, яка доступна.



Після натиснення на кнопку "ОК", ви повернетеся у вікно "Засобів управління іграми", де ви можете побачити ті налаштування, які були вказані у вікні "Обмеження на ігри". В деяких випадках для ігор не вказується вікова категорія і вміст. У такому разі, ви можете самостійно додати категорію і перелік типів вмісту.



Блокування доступу до певних игор

Окрім способів блокування доступу до ігор вказаних вище, ви можете точно настроїти управління іграми засобами визначення обмежень для тих ігор, які вже встановлені на вашому комп'ютері. Для цього у вікні "Засобу управління іграми" перейдіть по посиланню "Заборону і дозвіл ігор". У вікні "Особливі обмеження на окремі ігри" відобразиться таблиця, в якій знаходиться наступна інформація:
· Найменування усіх ігор, встановлених на вашому комп'ютері, а також їх категорії;

· Стан гри, де можна побачити дозволена або заборонена ця гра;

· Три стовпці з перемикачами для вибору дозволів.

Для того, щоб дозволити користувачеві запускати певну гру, яка вже встановлена на вашому комп'ютері, встановите перемикач на опції "Завжди дозволяти", а для того, щоб заборонити - на опції "Завжди забороняти". Вікно особливих обмежень на окремі ігри відображене на наступному скриншоті:



Після того, як ви натиснете на кнопку "ОК", у вікні "Засобу управління іграми" ви зможете побачити зведену інформацію про усі обмеження, які були встановлені для цього призначеного для користувача облікового запису.


Обмеження на додатки
Окрім блокування доступу до ігор і обмеження користувача за часом, функціонал батьківського контролю операційної системи Windows 7 дозволяє навіть обмежувати доступ користувача до конкретних програм. Тобто ви можете заборонити дитині звертатися до програм, які не повинні його торкатися і бути упевненим в тому, що вам дитина відкриватиме тільки ті програми, які дозволені в списку. Для того, щоб обмежити дитині доступ до програм у вікні "Засобу управління користувачем" перейдіть по посиланню "Дозвіл і блокування конкретних програм". Встановивши перемикач на опцію "%USERNAME% може працювати тільки з дозволеними програмами", операційна система сканує комп'ютер на наявність встановлених програм, як показано на наступному скриншоті:



Після того, як сканування буде закінчено, у вікні "Обмеження на додатки" ви побачите усі програми, які встановлені на вашому комп'ютері. Для того, щоб користувачеві дозволити працювати з певною програмою, встановите прапорець біля її найменування. Вікно "Обмеження на додатки" можна побачити на наступному скриншоті:


Після того, як ви встановите прапорці біля усіх програм, якими може користуватися ваша дитина, до усіх інших програм доступ автоматично буде заблокований. Якщо ви не знайшли в списку, що відобразився, яку-небудь програму, то її можна додати в список за допомогою кнопки "Огляд".

У діалоговому вікні "Відкрити", пересуваючись по дереву каталогів, відкрийте теку, що містить потрібний файл. У діалоговому вікні будуть виведені усі типи виконуваних файлів. Після того, як потрібний файл буде знайдений виділите його, клацнувши на нім лівою кнопкою миші, що помістить його ім'я в рядок для введення імені файлу і натисніть на кнопку "Відкрити".



Після того, як ви визначите дозволи для усіх програм, встановлених на вашому комп'ютері, натисніть на кнопку "ОК". Батьківський контроль перемістить вас у вікно "Засобу управління користувачем", де ви зможете побачити коротку інформацію про ті обмеження, які були встановлені.



На цьому установка батьківського контролю, використовуючи штатні засоби, закінчується. 

Робота користувача, на якого застосовується батьківський контроль

Приклади усіх обмежень батьківського контролю "у дії", які можна застосувати для облікового запису вашої дитини.

Передусім, якщо ви обмежили доступ до комп'ютера для дитини, то при спробі входу у свій обліковий запис в заборонений час, дитина побачить наступне попередження:



Тепер, як видно на попередньому скриншоті, ви можете бути упевнені, що ваша дитина зможе зайти у свій обліковий запис тільки у вказаний для нього час.

Після того, як дитина зможе зайти у свій обліковий запис і спробує відкрити додаток, для якого був заблокований доступ, він побачить наступне повідомлення:
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Побачивши це повідомлення, дитина не зможе запустити цю програму до тих пір, поки ви йому не дасте на цю свою згоду.

При спробі відкрити гру, вікова категорія якої не входить в список дозволених, якщо вона заблокована по вмісту або якщо ви вручну її заблокували, при запуску відобразиться наступне повідомлення батьківського контролю Windows :
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Також, відкривши теку "Ігри", в тому обліковому записі, для якого застосовується батьківський контроль, на заборонених адміністратором іграх, дитина побачить значок, що свідчить про те, що доступ до цієї гри заблокований.





Стаття опублікована у рамках конкурсу "Наш вибір - Windows 7"!. Оригінальний стиль автора збережений.
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