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Мета: поглибити знання учнів про нашу державу - Україну; ознайомити їх з найвідомішими  куточками нашої Батьківщини; формувати національну свідомість школярів; розвивати пізнавальні інтереси учнів; виховувати любов до рідного краю, повагу до його історичного минулого і сучасного, шанобливе ставлення до символів держави.
Обладнання та оформлення: карта та державні символи України, аудіозаписи пісень, дошка та класна кімната прикрашені елементами народної символіки; листівки- символи голуба, ілюстрації для уявної подорожі, комп’ютер, мультимедійна презентація.

Хід уроку

І. Вступне слово вчителя 

Шановні діти! Я вітаю вас з початком навчального року, з Днем знань. Сподіваюся, що літні канікули ви провели з користю для себе та свого здоров’я і новий навчальний рік буде для вас цікавим та корисним. 

Сьогодні за вікном  шепоче замріяний вітер слова всім школярам, які сіли за парти, а святковий день стоїть у шелестах золота та яскравих кольорах осінніх квітів. 
Тема нашого  уроку – «Україна – єдина країна».  Ви знаєте, що наша Батьківщини пережила трагічну і складну історію. Щасливі моменти життя українців постійно чергувалися з негараздами, бідами, але обов’язково змінювалися на краще. Серед найбільших бід нашої землі були: панщина, загарбницькі навали сусідніх країн, голодомор, Світові війни, післявоєнна відбудова, і от, нарешті, 24 серпня 1991 року наша держава стала незалежною. Після 22 – х років спокійного та майже щасливого життя нашого народу знову прийшла біда на нашу землю. Кривава революція на Майдані Незалежності у Києві, військові дії на Сході України. Ворожий настрій між українцями східних та західних регіонів, анексія Росією Криму. Війна – це дуже страшно і страшно, що ми, українці, відчули це на власній землі знову, але ця війна повинна принести нашій державі ще більший розквіт, ніж був попередні 22 роки. Шкода, що такою ціною, ціною життя захисників нашої Вітчизни, ціною життя мирних жителів, що загинули в регіонах бойових дій. Зараз ми хвилиною мовчання вшануємо пам'ять про тих людей, що загинули починаючи з листопада місяця 2013 року і по сьогоднішній день. 
( хвилина мовчання)
Вчитель. Україна – це наша земля, край, де ми народилися, живемо, де народилися та жили наші бабусі, дідусі, рідні та знайомі. Україна має багато скарбів та найбільшим її скарбом є люди, український народ. Українці – найдобріша, найпривітніша, найгарніша нація. Всі українці гарні та працелюбні господарі. Недаремно загарбники вивозили полонених жінок і чоловіків на свої землі. Таким способом вони хотіли оновити свої нації. Сьогодні таких дій не відбувається, наша країна найбільша за територією у Європі, вона вільна та незалежна. Погляньте на карту України. Її територія така велика, що перетнути її із заходу на схід можна лише за 90 днів. 
Учениця.                          Мій край чудовий – Україна!
Тут народились ти і я

Тут над ставком верба й калина

Чарівна пісня солов’я

Учень                                Є багато країн на землі,
                                      В них - озера, річки і долини.
                                          Є країни великі й малі,
                                Та найкраща завжди - Батьківщина.
Вчитель.  Діти, сьогодні  хочу запросити вас у подорож нашою Батьківщиною. Звісно, це буде уявна подорож і не така довготривала як нам хотілося б, але з найвизначнішими місцями кожного регіону України ми познайомитись встигнемо. Адже любов до Батьківщини завжди починається з живого почуття любові до рідного краю, його культури та історії. Наша країна – це край дивовижних пейзажів, архітектурних та культурних пам’яток. Кожен регіон України неповторний у своїй красі та користі для нашої єдиної Батьківщини, вони доповнюють один одного, збагачуючи та примножуючи безцінність нашої Землі. Адже національне та державне відродження України спирається на принцип соборності, суть якого полягає у збереженні духовної єдності українських земель. І, хоча, Захід і Схід, Північ і Південь нашої країни відрізняються не лише природно-кліматичними умовами, а й історичними традиціями, етнічним та релігійним складом населення.  Саме це різноманіття і є багатством нашої країни, яке необхідно зберегти у єдності. 

Отже, вирушаємо у подорож. 

І зупинка «Серце Батьківщини»

Землі, що називаються «серцем України» - це духовний і політичний центр української нації. Саме тут зародилася Київська Русь, виникла Козацька держава. Серцем нашої Батьківщини є місто Київ. 
Учениця.                                   Наш Київ розіслався 

                                                На горах над Дніпром

Садами заквітчався,

Мов дівчина вінком

Учень. Саме в Києві зосереджені усі вищі органи влади та управління нашої держави: Верховна Рада, кабінет Міністрів, міністерства та відомства.

Головною вулицею Києва є Хрещатик. Це широка, простора вулиця з алеями каштанів.

Ще культурною пам’яткою  Києва є Києво-Печерська Лавра. Вона включає в  себе комплекс чудових церков, яким майже 1000 років.

Вражає також своєю величністю Софіївський собор, або ще його називають Софія Київська. Вона збудована ще за часів Володимира Великого та Ярослава Мудрого. Саме тут були створені перші в Київській Русі бібліотека та школа. Багато можна говорити про красу Києва, його парки, алеї, пам’ятні місця, але нас очікує подорож іншими регіонами батьківщини. 
ІІ зупинка «Центральна Україна»

Обласними центрами центральної України є міста Полтава, Вінниця, Черкаси, Дніпропетровськ та Кіровоград. 

Полтава – це стародавнє місто, яке не раз ставало свідком різних історичних подій. Це місто розташоване на березі з найчистіших річок України – Ворскли. У 1709 році саме в Полтавській області відбулася знаменна для долі українського народу Полтавська битва. Сучасна Полтава – це великий центр промисловості, освіти та сільськогосподарського виробництва. Пам’ятки – Монумент на полі Полтавської битви, краєзнавчий музей та вулиці, засаджені мільйонами різнобарвних квітів.

Ще Полтавщина славиться щорічним проведенням Сорочинського ярмарку, який славиться далеко за межами нашої країни.

Вінниця була відома ще з 1362 року як фортеця, що належала до Литовсько-Російського князівства. Зараз це одне з найголовніших міст України., що потопає в зелені садів і парків.

Про Черкаси згадується в документах 1364 року. Нині це великий центр машинобудування і виробництва будівельних матеріалів. В Черкаській області збудовано багато музеїв, пам’ятників. Саме на Черкащині є місто Канів, де знаходиться Шевченківський національний заповідник. В цьому заповіднику облаштований перший народний музей Кобзаря, який нараховує понад 20 тисяч унікальних експонатів.   На Чернечій горі у Каневі похований Тарас Григорович Шевченко і багато хто  цю гору називає Тарасовою. З Чернечої гори, як і заповідав Тарас  видно « і лани широкополі, і Дніпро, і кручі...».
Якщо ми вже завітали  до Черкаської області, то неможна оминути чудовий парк  під назвою «Софіївка». Це справжня перлина України. Вже понад 200 років вражає вона своєю красою та неповторністю. Створений цей парк був багатим польським магнатом Станіславом Потоцьким на честь красуні-дружини Софії.

Дніпропетровська область, також належить до центральної України.  Це найбільший промисловий центр і порт  на Дніпрі. Тут виготовляють не лише важкі преси й електровози, а й кращі у Східній Європі  космічні ракети-носії. Вона також багата історичними пам’ятками  та музеями. Серед них історичний музей, кам’яні баби, скіфські могили, Собор, що збудований без жодного цвяха тощо.
Остання область, що належить Центральній Україні – це Кіровоградська.  Місто Кіровоград було засноване на річці Інгул як фортеця святої Єлизавети. Сьогодні Кіровоградська область відома в Україні  своїм машинобудуванням, продукцією харчової та легкої промисловості. 

ІІІ зупинка Північна Україна 

До Північної України відноситься 4 області: Київська, Чернігівська, Сумська, Житомирська.

Про Київ ми вже говорили і тому перейдемо відразу до Чернігівської області. Її візитівкою є Чернігівські храми. Зокрема П’ятницька церква, Спасо-Преображенський собор. Місто Чернігів засноване ще у VІІІ столітті. У місцевому історичному музеї зберігається багата колекція козацької зброї та рукописна копія знаменитої Острозької Біблії. 

Місто Житомир відоме ще з ІІ половини ІХ століття. Це рідне місто головного конструктора космічних ракет С.П.Корольова. 

Місто Суми засноване у ХVІІ століття. Його багато разів грабували кримські татари, але жителі міста прославилися своєю стійкістю та мужністю. У 19-20 столітті Суми стали великим торгівельним і промисловим центром Півночі України. В області працюють машинобудівні, хімічні підприємства, добре розвинене підприємство будівельних матеріалів, харчова та легка промисловість. 

ІV зупинка Південна Україна

Одеська, Миколаївська, Херсонська та Запорізька області – це вражаюче сполучення південних міст-курортів і могутніх транспортних вузлів – великого морського порту України. Ця причорноморська зона України утворилася з колишніх земель війська запорозького , володінь кримських татар та османської імперії. Лише з ХІХ ст.. Південь починає перетворюватись на густонаселений край з розвинутою промисловістю та сільським господарством. 

Херсонес – це історична частина України. Херсонес Таврійський був заснований  у 422-421 році до н.е. грецькими вихідцями з Гераклеї Понтійської. Спочатку він був грецькою колонією на північному узбережжі Чорного моря і ще за античних часів став важливим торгівельним, ремісничим і політичним центром південно-західного узбережжя Криму. У ІІІ столітті до н.е. в Херсонесі жив і працював відомий історик Сірікс, який був першим істориком  на теренах України. Через своє розташування Херсонес постійно зазнавав величезних війн та переходу різної влади.
Візитівкою ж Одеси є театр муз комедії, окраса міста  Потьомкінські сходи та головна вулиця міста, що відома всьому світові Дерибасівська, а також базар «Привоз».
У Запорозькій області, піклуючись про відтворення історичної пам’яті та повернення до багатовікових традицій запорозького козацтва на території національного заповідника «Хортиця»  було створено історико-культурний  комплекс «Запорозька Січ», який покликаний дати сучасникам цілісне уявлення про унікальне явище історії козацтво. Ця Січ не є копією жодної з восьми Січей, що були створені на території України, а дає узагальнене уявлення про те, якими вони були. 
Миколаївська область славиться не лише своїм найближчим розташуванням до Чорного моря, а й фортифікаційними спорудами періоду Кримської війни 1853-1856 років, бронзовим городищем, Ольвією (істотко-архітектурна пам’ятка), різноманітними церквами т а соборами. 

V зупинка «Західна Україна»

Західна Україна має найбільшу кількість областей. Це Рівненська, Львівська, Тернопільська, Івано-Франківська, Закарпатська, Волинська та Чернівецька. Жителі Західної України дуже працьовиті. Їхні родини відрізняються найвищим показником народжуваності та найнижчим показником розлучень на Україні. Західні українці добре відомі своїм щирим патріотизмом, релігійністю та майстрами збереження народних традицій. Їхні обласні центри такі ж прекрасні. Як  і інші місця, з якими ми з вами сьогодні познайомимося. 

Стародавній Львів – це одне з найкрасивіших міст в Європі. Він був заснований у середині ХІІІ століття Галицько-Волинським князем Данилою Романовичем і названий на честь його сина Лева. Уникнувши руйнувань у часи Світових воєн, Львів зберігся як справжній музей європейської архітектури. Чудові будинки, надзвичайно красиві костьоли та церкви, неповторні дороги – це все Львів.

Івано-Франківщина славиться курортним селищем Яремчі та містом Коломиєю. Яремчі розташоване на підніжжі гір і тому воно відоме для туристів не лише з України. Місто Коломия особливе тим, що в ньому збудований музей писанки. Цей музей має форму Писанки і не має даху. Його висота сягає 14 метрів, а діаметр – 10 м. приміщення музею повністю виготовлене з кольорового скла. Зараз він володіє колекцією понад 6000 писанок, представлених не лише з різних регіонів України , а й із-за кордону. Унікальний музей приваблює відвідувачів з різних країн.
Закарпатську область очікує велике майбутнє. Тут швидко розвивається туристична індустрія, сільське господарство, зберігаються традиційні ремесла та промисли.
VІ зупинка Східна Україна

Східна Україна також займає особливе місце в історії нашої країни.  Вона складається лише з трьох областей: Донецької, Луганської та Харківської. Лише з ХІХ століття Схід починає перетворюватися на густонаселений край з розвинутою промисловістю та сільським господарством. Цьому сприяло відкриття багатих запасів корисних копалин – вугілля та залізної руди.

Донецьк – це наймолодший обласний центр. Разом з такими містами як Харцизьк, Макіївка та іншими містами регіону він утворює гігантський промисловий район і найбільшу зону міських поселень. Це також красиве місто зі своєю неповторною архітектурою та ландшафтним дизайном.

Ще важливим промисловим регіоном України є Луганська область. У ній широко розвинений вуглевидобуток, металургійна, хімічна та деревообробна промисловість. Ця область славиться не лише своїми індустріальними роботами, а й тим, що має Святі гори, про які згадувалося ще у 1526 році в записках посла імператора Священної Римської імперії німецької нації барона Зігмунда Герберштайна. Зараз же Святогірський монастир перетворився на один з найбільш шанованих у православному світі центр паломництва, відвідати який поспішають не лише жителі України, а й інших країн. 
В Харківській області збереглися в недоторканості численні українські традиції та звичаї. Сучасний Харків перетворився на найбільший торгівельний та діловий центр Слобідського краю.
Підсумкове слово вчителя.

Ось і закінчилася наша подорож рідним краєм. Краєм, який неможливо розділити. Неможливо розділити через те, що кожен регіон нашої держави, як часточка душі людської, доповнює один одного, збагачує її, живить цілющою наснагою праці, добробуту, щирості, щедрості, любові один до одного та до рідної Батьківщини. Карпати, Донбас, Полісся, Чорне та Азовське моря. З Півночі на Південь, із Заходу на Схід єднаються в цю хвилину українці, щоб ніхто не зміг знищити нашу державу, її культуру, мову та родючі землі. 

І як підсумок екскурсії я хочу провести з вами вікторину, яка покаже чи уважними ви були на уроці. 

Вікторина 

1. Яке місто і чому називають серцем нашої Батьківщини?

2. В якій області проводиться щорічно Сорочинський Ярмарок?

3. В якій області розташована Чернеча гора?

4. Що вам відомо про Чернечу гору?

5. Чому парк в м. Умані називається «Софією»?

6. В якій області зберігається рукописна копія знаменитої Острозької Біблії?

7. Як називається головна вулиця Одеси?
8. Якими найбільшими та найменшими показниками славиться Західна Україна?

9. До якої області належить місто Коломия?

10.  Який особливий музей є на Івано- Франківщині?

11. Чим славиться Східна Україна?

Рефлексія

Діти, на ваших столиках лежать паперові голуби – символи миру, які слугуватимуть нам сьогодні листівками. Напишіть на них ваші побажання для нашої коханої Батьківщини і прикрасьте ними карту, що прикріплена до дошки. 
Зараз мир нашій країні дуже потрібний тож це буде наше з вами спільне побажання. Будемо сподіватися, що наші щирі побажання збудуться найближчим часом, а ви будете любити, шанувати та оберігати рідну Землю протягом всього життя. 
Звучить пісня  «Україна – це ми»

